

# Создай свой личный золотой запас

Штормы на валютных рынках и стагнация рынка недвижимости свидетельствуют, что сегодня есть не так много надежных способов сохранить и тем более преумножить свои деньги. Национальный банк КР предлагает уникальное и абсолютно безопасное инвестиционное решение — золотые мерные слитки.

## Инновации с историей

Каждый из нас задавался вопросом, куда вложить свободные деньги, чтобы перестать волноваться за собственное будущее? Вариантов достаточно: открыть дело, купить недвижимость, облигации, оставить деньги на депозите или собрать мультивалютный кошелек.

Однако не все эти способы достаточно эффективны и безопасны. Одни требуют специальных знаний, другие рассчитаны только на крупные суммы, а третий вообще не доступны для простого человека.

Что делать? Специалисты предлагают инвестировать в металл, ценность которого проверена временем, — золото. Тем более что сегодня возможность создать свой собственный золотой запас есть у каждого жителя нашей страны: недавно Национальный банк презентовал уникальный для КР инвестиционный продукт — золотые мерные слитки.

В период турбулентности на валютных рынках инвесторы предпочитают вкладывать свои средства в более стабильный рынок металлов, ориентируясь на курс золота. При понижении курса валюта курс золота, как правило, повышается. Поэтому для всех драгоценных металлов свойственная высокая надежность вложения денег (спрос стабилен, а предложение ограничивается разведенными запасами) и, конечно, тенденция к повышению стоимости. Кроме того, слитки можно использовать в качестве памятного и ценного подарка, — объясняет председатель Нацбанка Толкунбек Абыгулов.

Драгоценные металлы используются не только для получения прибыли, но и в реальных отраслях промышленности: микрэлектронике, ювелирном деле, медицине и других отраслях. Более того, спрос на золото на мировых рынках повышается в периоды политической или экономической нестабильности. Цена золота устанавливается в долларах США и зачастую зависит от курса данной валюты, так как этот металл является объектом для инвестиций, альтернативным валютам, фондовым и долговым активам. Вместе с тем динамика цены на золото, как правило, противоположна движению курса доллара США, так как укрепление доллара делает золото дороже для держателей других валют. Еще один фактор, влияю-



щий на цену золота, — цены на нефть. Рост цены на нефть, естественно, сопровождается ростом цены на золото, поскольку "желтый металл" обычно воспринимается инвесторами как способ застраховать свои средства от инфляции на фоне высоких цен на сырье.

Еще одна особенность золотого актива в том, что он не является чьим-либо обязательством. Если любая валюта — это обязательство соответствующего центрального банка, то золото само по себе является активом. А значит, можно перестать думать о том, что доллар, рубль, евро или юань кидает из стороны в сторону в связи с глобальными кризисами в экономике и геополитике. Когда будущее обеспечено золотом, можно начать просто наслаждаться жизнью, отбросив заботы о финансах.

## Инвестируй с умом

Золотые мерные слитки — это не только гарантия сохранности ваших финансовых активов, но и безусловная возможность их преумножить. Причем это весьма эффективное средство для инвестирования. Нужно знать: банкиры позаботились о том, чтобы операции с драгметаллом были освобождены от госпошлины.

Мы долго обдумывали этот шаг. Прежде чем было принято окончательное решение, эксперты Национального банка провели все необходимые расчеты, а при непосредственной поддержке президента и депутатов Жогорку Кенеша были внесены необходимые изменения в Налоговый кодекс, которые освобождают операции с мерными слитками от налогообложения (НДС и налог с продаж), — говорит руководитель главного государственного финансового учреждения.

Одна из главных особенностей этого инструмента в том, что мерные слитки реализуются с правом обратного выкупа. Первая партия слитков отечеств-

венного золота весом 1, 2, 5, 10, 31,1035, а также 100 граммов общей массой 45 килограммов в свободной продаже уже сегодня.

Цена за 1 слиток включает стоимость золота, установленную по вечернему фиксингу (в долларах США) Лондонской ассоциации рынка драгоценных металлов на предыдущий рабочий день, по официальному курсу национальной валюты (сом) к доллару США, затраты на изготовление, упаковку (сертификат), транспортировку, страховку, налоги и таможенное оформление. А также комиссионную надбавку Национального банка в зависимости от вида (массы) мерного слитка.

Цены купли-продажи слитков устанавливаются ежедневно в национальной валюте и размещаются на сайте Нацбанка в разделе "Банковские мерные слитки".

Национальный банк в настоящее время не планирует устанавливать ограничения в объемах покупки аффинированных золотых мерных слитков. Однако надо отметить, что владельцы слитков первого выпуска с истечением времени станут, помимо прочего, обладателями нумизматических ценностей. Господа инвесторы, стоит поторопиться!

Приобрести столь перспективное сокровище можно и за безналичный расчет, используя банковские платежные карты. Операция простая: через пос-терминал клиент предоставляет кассиру свою банковскую платежную карту и вводит пин-код. Кассир на основании карт-чека и документа, удостоверяющего личность, выдает мерные слитки. Юридические лица дополнительно должны предъявить доверенность. Выдача мерных слитков при безналичном расчете осуществляется не позднее следующего рабочего дня после поступления денежных средств на счет НБ КР.

## Купи, сохрани, преумножь

К определенным достоинствам мерных золотых слитков также относится то, что их можно

## • ЭТО ВАЖНО

**Золотые мерные слитки реализуются Нацбанком с правом их обратного выкупа. Однако для успешной реализации этого права нужно помнить, что поврежденный драгоценный металл сразу теряет свою ценность, поэтому слитки требуют чрезвычайно бережного отношения. Высокая проба золота — 999° — обуславливает его мягкость, поверхность царапается даже от прикосновения пальцев, ткани и салфеток.**

Впрочем, Нацбанк предусмотрел этот аспект, и золотые мерные слитки весом 1, 2, 5, 10 и 31,1035 г выпущены в защищенной упаковке, которая одновременно служит сертификатом.

**В итоге целостность защищенной упаковки-сертификата гарантирует сохранность от повреждений и подлинность мерных слитков. А значит, обеспечивает незамедлительный расчет с клиентом при обратном выкупе мерного слитка.**

**Если упаковка-сертификат с мерным слитком все-таки была нарушена или полностью отсутствует, владелец золота все равно получит свои деньги за него. Правда, в этом случае процедура обратного выкупа может занять больше времени, до недели, поскольку мерный слиток подлежит детальной экспертизе Национальным банком.**

**Кроме того, это будет стоить денег. Стоимость детальной экспертизы составляет 7 процентов от суммы обратного выкупа мерных слитков.**

свободно покупать, не будучи гражданином КР.

Кроме того, обладатели личного золотого запаса вполне спокойно могут транспортировать его за рубеж. Для этого достаточно задекларировать свою золотую собственность.

Проблем с хранением золотых слитков также не возникает. Их можно оставить у себя. Или воспользоваться распространенной практикой в странах с развитым рынком драгоценных металлов. Как правило, зарубежные коммерческие банки предоставляют два вида услуг, связанных с хранением золота.

Первый вариант предполагает помещение слитка на ответственное хранение в коммерческий банк. При таком способе хранения указываются конкретные индивидуальные признаки слитков золота клиента (их количество, проба, производитель, серийный номер).

По требованию клиента, ему возвращаются конкретные слитки золота, которые были помещены им на хранение в банк. Но размещение металла на ответственное хранение не приносит дохода. Клиент даже несет расходы, связанные с этой банковской услугой.

Владелец золотого слитка также может открыть в коммерческом банке обезличенный металлический счет (ОМС), предлагающий зачисление драго-

ценного металла на данный счет.

Таким образом банк записывает на счет клиента оплаченное количество золота исходя из его текущей стоимости на мировом рынке. ОМС — это аналог обычного валютного счета клиента, на котором учитывается драгоценный металл клиента (в граммах/тройских унциях). При этом не указываются конкретные индивидуальные признаки слитков золота (их количество, проба, производитель, серийный номер). Иначе говоря, владелец золотого слитка покупает обязательство финансового учреждения вернуть ему по завершении срока размещения определенную сумму, размер которой будет зависеть от текущей цены золота, либо золото, соответствующее массе размещенного на ОМС.

Размещение металла на ОМС на определенный срок может приносить клиенту доход, начисляемый банком по текущей рыночной ставке. Открытие ОМС, как правило, не связано с расходами по хранению золота.

К слову, в будущем Национальный банк КР предусматривает передачу функций по реализации и обратного выкупа золотых мерных слитков коммерческим банкам, что включает внедрение обезличенных металлических счетов с размещением золота в депозиты.

## • обращайтесь адресно

Национальный банк осуществляет продажу и обратный выкуп мерных слитков ежедневно с 9 до 15 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресам:

г. Бишкек, ул. Уметалиева, 101, тел.: (0312) 66-91-41, 66-92-31  
г. Ош, ул. Курманджан Датки, 119, тел.: (03222) 2-12-07, 2-12-20

